Приложение 3


ФОРМУЛЯР
за кандидатстване за приз на ФОНДАЦИЯ ЗА ПРОЗРАЧНИ РЕГЛАМЕНТИ 

в категория
„Най-добра практика за партньорство между областна администрация и структурите на гражданското общество за реализиране на прозрачност в действията на администрацията”
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	Областна администрация: Областна администрация Бургас

	
	8000 Бургас, ул. „ Цар Петър” 1

	2
	Партньор/и:
(Избройте партньорите си – структури на гражданското общество, тяхната роля в посочената практика и в какви отношения сте с тях, напр. стратегическо партньорство или краткосрочни взаимоотношения.)

	
	“Надежда и домове за децата” – България - неправителствена организация, осъществяваща дейност в обществена полза.
Община Бургас
РДСП Бургас
ДМСГД Бургас
ДСП Бургас

РЗИ Бургас
Община Айтос

ОЗД ДСП гр. Айтос

Община Поморие

Община Средец

Община Созопол

ОЗД ДСП гр. Созопол

Община Камено

ОЗД Карнобат

ОЗД ДСП - Община Руен

Община Царево

ОЗД ДСП – община Царево

Настоятелство „Ал. Г. Коджакафалията“, женско дружество „Самосъзнание“

СНЦ „Ранна интервенция на деца в риск“

Кризистен център „Деметра“ Бургас

Зонта клуб Бургас
Областна администрация Бургас е в стратегическо партньорство с организация „Надежда и домове за децата“ - България и посочените по-горе организации, влизащи в състава на Областен координационен механизъм по деинституционализация за област Бургас. 
Изборът на партньорска организация за провеждане на описаната практика e направен въз основа на опита, капацитета и популярността на организацията в обществената дейност – този факт сам по себе си е гаранция за прякото участие на гражданското общество в реализацията на настоящата инициатива.
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	Описание на практиката:
(до 1 страница)

	
	Моделът на активна подкрепа на семейството е разработен от „Надежда и домове за децата“ на базата на 20 годишен практически опит в различни държави в процес на преход от институционална към базирана в общността система от грижи за деца. Той представлява гъвкава и адаптивна към различни контексти добра практика за планиране на подходящи интервенции и услуги за узвими деца и семейства. Моделът на активна подкрепа на семейството е модел на интервенция насочен към подкрепа на деца в риск да бъдат отделени от своите родители и институционализирани. Моделът на активна подкрепа, за разлика от институционалния модел, не разглежда детето изолирано, а във връзка с основните грижещи се за него възрастни, семейството му, разширеното семейство и по-широката общност. Интервенциите се планират, така че да доведат до подобряване на състоянието на цялата семейна система в определени аспекти на техния живот – битови условия, семейни и социални взаимоотношения, поведение, здраве, образование, заетост, т.н. Семейството получава директна помощ – информация, придружаване и застъпничество в това да се свърже с подходящи услуги и агенции и да установи своя мрежа от неформална подкрепа в общността. Моделът обхваща най-уязвимите групи деца, тези при чиито семейства социалната изолация е най-изразена, а достъпът до услуги напълно прекъснат. Моделът включва материална подкрепа и специализирана помощ (информиране, консултиране, придружаване, практическа подкрепа за постигане на договорени цели и застъпничество). 

Област Бургас е първият регион в страната, в който се сформира областен координационен механизъм по деинституционализация на деца. Инициативата е по проект „ОКМ-модел за ефективно сътрудничество и взаимодействие между гражданския сектор, регионални и общински структури“. Фокусът е върху деца от 0 до 3 години и техните семейства и се подкрепя от Областния управител на Област Бургас Вълчо Чолаков. Работата на координационен механизъм обединява 26 организации и институции  и  се ръководи от заместник областния управител доц. д-р Севдалина Турманова. Моделът на ОКМ по деинституционализация е признат официално като добра практика от УНИЦЕФ.

В първото работно съвещание в рамките на проекта се включиха над 30 представители на институции, ангажирани за работа с деца в риск на областно и общинско ниво. Участниците изразиха мнение, че трябва да се подобри взаимодействието между структурите на областно ниво в защита интересите на децата и координационният механизъм да бъде превърнат в работещ модел и след приключването на проекта. Всеки месец участниците ще провеждат работни съвещания, на които ще се обсъждат и разрешават конкретни казуси, свързани с подпомагане на деца и семейства в риск.

На 16.09.2015 г. e проведена кръгла маса на тема  „Добри практики и предизвикателства пред деинституционализацията в Бургаска област“. По време на събитието бяха споделени работещите модели в областта на деинституционализацията и пряката работа с деца и семейства на територията на областта. Заедно с това експерти презентираха резултатите от дейността на сформирания Координационен механизъм към Областна администрация Бургас. Кръглата маса в Бургас събра над 40 социални работници, експерти, неправителствени организации, университети и представители на общините.  

През 2015 г. са проведени 7 работни срещи на Областния координационен механизъм по деинституционализация, на които бяха разгледани 14 случая на деца в риск от Бургаска област, беше организирана една благотворителна кампания от ученици в училище „Св. Климент Охридски“ Бургас в подкрепа на Кризистен център за деца в риск, град Средец. 
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	Как са формулирани целите и приоритетите на практиката (с или без участието на гражданското общество); кой е инициатор на практиката:

	
	Основната цел на практиката е утвърждаване на ефективно сътрудничество и взаимодействие между гражданския сектор, регионални и общински структури, чиито приоритет е защита интересите на децата. Целите и приоритетите са формирани с участието на гражданското общество, съобразени с техните потребности. Инициатор на пркатиката е Областна администрация Бургас, но самият модел работи успешно в още 10 области в страната. В различните инициативи по проекта са подкрепени 744 семейства. 
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	Как практиката спомага за реализиране на прозрачност в действията на администрацията:

Насоки за отговор:

- подобрява достъпа до услуги и информация за дейността на администрацията
- включва местната общност при вземане на решения от обществен интерес

- повишава отчетността на администрацията пред гражданите и бизнеса
- намалява предпоставките за корупция

	
	Кандидатурата е в съответствие с хоризонталните принципи на ЕС (равенство между половете и превенция на дискриминацията, иновации и прилагане на политики, партньорство и устойчиво развитие) и допринася за реализирането на специфичните цели на конкурса – администрацията се отваря към гражданите, утвърждава се партньорство за засилване на гражданския мониторинг и повишаване на общественото доверие в институциите.
· Подобрява се достъпа до услуги и информация за дейностите на Областна администрация Бургас; предоставя се достъпна възможност за публиката да разбере това, което се случва в администрацията;
· Повишава се общественото доверие към Областна администрация Бургас;

· Осъществени партньорства между институции, граждански сектор и бизнес, които изграждат взаимно доверие, съпричастност и отговорност между тях; Мотивацията на партньорите,  съгласието им за участие и привличане на нови участници в модела на взаимодействие гарантират устойчивост на резултатите от дейностите. 

· Принципът на успешно партньорство се утвърждава и мултиплицира в бъдещи инициативи.
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	Какви иновативни подходи прилага практиката:

	
	· Насърчаване на административна и гражданска отговорност за въвеждане и промотиране на добри практики и възможност те да бъдат приложени и в други организации;
· Стимулиране на диалога и взаимодействието между институции от различен вид;
· Активно участие на гражданското общество, в частност на младите хора, в процеса на обсъждане на въпроси, които са пряко свързани с тях и съобразяване с тяхното мнение при вземането на важни решения от обществен интерес;

· Устойчивост и дългосрочна ориентация - взимат се под внимание интересите на бъдещите поколения.
Кандидатурата е в съответствие с принципите на добро демократично управление на местно ниво, в частност с принципите на  отзивчивост, ефикасност и ефективност, откритост и прозрачност, координация. Практиката е успешен пример за постигнатия положителен ефект от партньорство между администрация и неправителствения сектор.
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	Как се постига устойчивост на постигнатите от практиката резултати:


	
	Изграждане  на съвременна институционална среда в областта  и развитието на институционалния и административен капацитет спомага за по-доброто възприемане на  реформите в обществото  и за  провеждане на  политика на  устойчиво социално-икономическо развитие и  сближаване.
Чрез описаната практика се изгражда капацитет за дългосрочно партньорство.
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	Как е отразена медийно посочената практика:

	
	http://bsregion.org/bg/news/view/1/1613
http://bsregion.org/bg/news/view/1/1640
http://bsregion.org/bg/news/view/1/1682
http://bsregion.org/bg/news/view/1/1722
http://bsregion.org/bg/news/view/1/1757
http://hopeandhomesbg.com/oblastna-administratsiya-burgas-prove/
Областна администрация Бургас има успешни партньорства с местните и регионални медии. 
Пресцентърът на администрацията представя регулярно информация за местни, регионални и национални електронни и печатни медии. Областният управител провежда редовни пресконференции.
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	Надгражда ли описаната практика предишни практики:

(опишете накратко предишната практика/и, до 500 думи за всяка практика)

	
	Областният координационен механизъм по деинституционализация на деца е първата по рода си инициатива, реализирана в Областна администрация Бургас. Успешната работа мотивира всички участници в практиката да продължат установеното партньорство. 
През настоящата година предстои подписване на Меморандум за сътрудничество с НПО “Надежда и домове за децата” – България в подкрепа на Областната стратегия за социални услуги на област Бургас за 2016 – 2020 г.
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	Служител за контакт: 
Борислава Йорданова, ст. експерт,  дирекция “ АКРРДС“
Координати: Тел: 056/ 89 41 69   e-mail: boryjj@abv.bg


За постижения на администрациите, реализирани през 2015 г.,

Призът се връчва през 2016 г.

